
ЯК НАВЧИТИ ДИТИНУ ПРИБИРАТИ ІГРАШКИ                     

 

Неприбрані перед сном іграшки часто заважають не тільки оку, а й ногам, 

коли ненароком хтось з батьків наступить на маленького солдатика. Хтось 

намагається привчити дитину збирати іграшки, погрожує їх викинути чи 

віддати іншому хлопчикові, слухняному, а дитина у відповідь плаче, але 

наполягає на своєму «Не буду!». А хтось удається до вмовлянь, пояснень, 

хитрощів, заохочень: «Ну позбирай, тоді отримаєш цукерку!», «Іграшки слід 

ставити на місце, бо вони теж хочуть спати», але і це не діє на дитину. У чому ж 

тоді батьківська помилка? 

 

Як же змусити, умовити, привчити збирати іграшки так, щоб дитина сама 

цього хотіла й усвідомлювала важливість цієї справи? 

 

    Показуйте як робити правильно 

 

Перш за все діти вчаться, спостерігаючи за дорослими, тому поясніть дитині, 

чому вам потрібно навести порядок і покажіть, як ви це робите. Дитина скоро 

зрозуміє, що блоки спочатку витрушуються з коробки, але потім потрібно 

покласти їх назад. Навіть якщо дитина одразу не зможе зробити усе самостійно 

або просто не запам’ятає, ця діяльність потрапить в підсвідомість, і в 

майбутньому виконуватиметься автоматично. 

 

    Розмовляйте та пояснюйте 

 

Навчіть дитину відрізняти порядок від безладу в його кімнаті. Для дво-, 

трирічного малюка безлад − це абсолютно абстрактне поняття. Тому під час 

звичайної гри покажіть малюкові, як акуратно розміщувати книги на книжковій 

полиці (за висотою чи за кольором) пояснюючи, що так вони не порвуться і не 

понищаться. 

 

    Формуйте звичку  

 



Коли дитина трохи старша, ви можете почати вимагати, щоб вона стежила за 

порядком. Кожен день, після закінчення гри, збирайтеся разом для прибирання 

дитячої кімнати: покажіть дитині, що збирати з підлоги й куди це ставити. 

 

Навчіть її завжди прибирати речі, коли вони більше не потрібні – так легше 

підтримувати порядок. Дотримуйтесь цього правила, наприклад, не 

погоджуйтесь читати казку на ніч, поки малюк не наведе лад в дитячій.  

 

Нехай прибирання в кімнаті стане його щоденним вечірнім ритуалом, а 

завдяки цьому і звичкою. 

 

    Власний приклад 

 

Показуйте приклад. Як уже згадувалося, маленькі діти − відмінні 

спостерігачі. Вони наслідують батьків у всьому: в тому, що ті роблять добре, 

та ще більше – у тому що не дуже. Якщо ви самі зашпортуєтесь, натикаючись в 

кімнаті на розкидані книги, брудний одяг чи папери, не розраховуйте, що ваша 

дитина буде іншою. Але якщо ви підтримуєте чистоту, і малюк часто бачить, як 

ви прибираєте – він дізнається, що це звична та необхідна річ. 

 

 

 


